

Debrecen, 2006. július 13-16.



Beszámoló a Nyári Egyetemről:

Az ország több városából érkeztek gyógyszerészhallgatók és oktatók, a kb. 50 fős csapat az egyetem Orvosi Karának kollégiumában kapott szállást.

Az érkezés estjén ismerkedésként megtekintettük az egyetem előtti parkot és nagy sétát tettünk a híres debreceni Nagyerdőben.



Másnap egész napos szakmai program következett a Debreceni Református Kollégium Oratóriumában.



Elsőként dr. Wolf-Dieter Müller-Jahncke Professor Úr (Németország) tartott előadást „Gyógyszerészet és medicina a Wittenbergi reformáció korában” címmel, amelyben a protestáns városok patikarendeleiteiről és a kor patikusairól halhattunk.

Dr. Péter Mihály Professor Úr (Marosvásárhely) Lencsés György 1577-ben írt Ars Medica c. művét mutatta be részletesen, amely az első magyar nyelvű orvosi munkaként ismert, és a

marosvásárhelyi Teleki Tékában tekinthető meg. A kb. 940 oldal terjedelmű kézirat 6 fejezetben tárgyalja a különböző, akkor ismert betegségeket és az alkalmazott gyógymódokat, több mint 100 gyógynövényes recepttel.

Wohné Nagy Ágota egy szintén jelentős magyar munkáról beszélt részletesen: Diószegi Sámuel és Fazeka Mihály Magyar fűvészkönyve 1807-ben íródott. Ez a mű már Linné szerinti nevezéktannal tárgyalja a már ismert növényfajokat, amelyek száma a kötetben kb. 3000-re tehető. A könyv ismerteti továbbá a növényhatározás menetét is. További előadások szóltak Debrecen szerepéről a magyar gyógyszerésztörténelemben és a debreceni gyógyszertárakról.



Az előadások után látogatást tettünk a Déri Múzeumban, ahol a híres Munkácsy-trilógia tárult szemünk elé. A Református Kollégium Nagykönyvtárában régi gyógyszerési szakkönyvek és folyóiratok mellett többek között olyan nagyszerű és kivételes munkákat láthattunk és fényképezhattünk le, mint Teophrastos: De Historia Plantarum vagy Clusius: Rariorum Plantarum Historia című kötetei.



A nap a város határában álló híres Látóképi Csárdában zárult egy kellemes este keretében, gulyásleves, finom borok, zene és énekszó társaságában.



A rendezvény harmadik napja kirándulással telt. A térségre jellemző csodás fatornyos és fakazettás mennyezetű templomok közül nézhettünk meg néhányat Tákoson, Csarodán, Beregdarócon és Gyügyén. Szatmárcsekén felkerestük Kölcsey Ferenc síremlékét és a híres, védett, csónakos fejfás temetőt.



A búcsúestet a Nagyerdei Vigadóban tartottuk.

/Papp Nóra, Farkas Ágnes/

IV. Gyógyszerésztörténeti Nyári Egyetem

Idén Debrecen adott otthont a rendezvénynek.

Az 1538 óta a mostani helyén álló Református Kollégiumban az Oratórium adott helyet az előadásoknak. A vendégek közt helyet foglalt PROF. DR. WOLF-DIETER MÜLLER-JAHNCKE, a Nemzetközi Gyógyszerésztörténeti Akadémia (AIAP) elnöke (Heidelberg), PROF. DR. PÉTER MIHÁLY, DR. PÉTER H. MÁRIA (Marosvásárhely) és HABIL. PHD FORRAI JUDIT (Simmelweis Egyetem). Erdélyből tizenkét fiatal érkezett. A hallgatóság soraiban ötven egyetemista és fiatal gyógyszerész foglalt helyet. Először BÖLCSKEI GUSZTÁV püspök üdvözölte a résztvevőket.

Majd kimagasló tudományos munkásságáért és a magyar gyógyszerésztörténeti kutatások több évtizedes támogatásáért MÜLLER-JAHNCKE professzort Szigetváry Ferenc- emlékéremmel tüntette ki a Magyar Gyógyszerésztörténeti Társaság.

Az ünnepélyes pillanatokot követték az előadások, amelyek a témába illő művelődéstörténeti áttekintést adtak, illetve a cívis város gyógyszerészetének területeit tárgyalták:

PROF. DR. WOLF-DIETER MÜLLER-JAHNCKE: *Gyógyszerészet és medicina a wittenbergi reformáció korában.*

DR. GÁBORJÁNI SZABÓ BOTOND: *A Debreceni Református Kollégium szerepe a magyar művelődéstörténelemben.*

PROF. DR. PÉTER MIHÁLY: *Lencsés György és az Ars medica.*

DR. GRABARITS ISTVÁN: *Debrecen szerepe a magyar gyógyszerészet történetében.*

DR. KAPRONCZAY KÁROLY: *Weszprémi István*

WOHLNÉ NAGY ÁGOTA DR.: *Diószegi Sámuel és Fazekas Mihály Magyar fűvész könyve.*

DR. TATÁR GYÖRGY: *Mikó Gyula, a Debreceni Egyetem Gyógyszertárának megalapítója.*

KOCSIS JÁNOS: *A debreceni gyógyszergyárak.*

Az előadásokhoz élményszerző programok társultak a gyógyszerészeti tárgyú emlékek megtekintésével (Református Kollégium Gyűjteményei, Nagykönyvtár, Déri Múzeum). Egész napos autóbuzos kiránduláson pedig Kelet-Magyarország nevezetességeit keresték fel a résztvevők. Többek között: Nagykálló, a Korányi Emlékházban a patikakiállítás; Csaroda: a Szent Koronán megőrkített gyógyító szentek, Kozma és Damján XIII. század második feléből való falképei; Tákos, a paticsfalú „mezítlábas” Notre-Dame...

A *Munkácsy-trilógia* című reprezentatív kötet egy-egy példányával ajándékozta meg a résztvevőket a szerző, HAPÁK JÓZSEF fotóművész.

Illesse külön köszönet a közreműködőket: HAPÁK JÓZSEF, GÖMÖRI GYÖRGY, SZABÓ ATTILA, DR. TATÁR GYÖRGY (szervezés); TÓTH ZSÓFIA (próza); HAJDÚ NÓRA (Szatmár-Bereg tájismertetés); TIHANYI MÁRIA, VISONTAI ÁGNES és GRABARITS GÁBOR (szóló- és kóruséneklés).

K. J.